
Επιστημονική Ημερίδα: «Περιβάλλον και Παιδί: Δημιουργώντας συνείδηση για το 

μέλλον» 

 

Το Διιδρυματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «Υγεία & Περιβαλλοντικοί 

Παράγοντες» και η Παιδιατρική Κλινική του ΓΝ Κατερίνης, διοργανώνουν 

επιστημονική ημερίδα με τίτλο «Περιβάλλον και Παιδί: Δημιουργώντας συνείδηση για 

το μέλλον» 

Την επιστημονική ευθύνη και την προεδρία της ημερίδας έχουν η Καθηγήτρια του 

Τμήματος Ιατρικής ΑΠΘ και Διευθύντρια του ΔιΠΜΣ «Υγεία & Περιβαλλοντικοί 

Παράγοντες», κ. Θεοδώρα Παπαμήτσου, και η Συντονιστική Διευθύντρια της 

Παιδιατρικής Κλινικής του ΓΝ Κατερίνης, κ. Πελαγία Τσιτσάνη. 

Η ημερίδα θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο 14 Μαρτίου 2026 στο Πνευματικό Κέντρο 

Δήμου Κατερίνης. 

Η ημερίδα φιλοδοξεί να αναδείξει τη στενή και πολυδιάστατη σχέση μεταξύ 

περιβάλλοντος και παιδικής υγείας, εστιάζοντας τόσο στις σύγχρονες επιστημονικές 

εξελίξεις όσο και στις πρακτικές προκλήσεις της παιδιατρικής φροντίδας. Μέσα από 

θεματικές ενότητες και στρογγυλές τράπεζες, προσεγγίζεται το ζήτημα της προστασίας 

και προαγωγής της υγείας του παιδιού σε ένα διαρκώς μεταβαλλόμενο περιβάλλον. 

Οι βασικοί θεματικοί άξονες της ημερίδας περιλαμβάνουν: 

• Σχέση περιβάλλοντος και παιδικής υγείας, με έμφαση στην πρόληψη, την 

έρευνα και τις πρώιμες παρεμβάσεις. 

• Ρόλος της παιδιατρικής και της νοσηλευτικής φροντίδας, με ολιστική και 

διεπιστημονική προσέγγιση. 

• Επίδραση περιβαλλοντικών παραγόντων από την εμβρυϊκή έως την 

εφηβική ηλικία. 

• Σύγχρονες προκλήσεις στην παιδιατρική πράξη, όπως χρόνια νοσήματα, 

ψυχική υγεία και πρόληψη. 

Η ημερίδα ολοκληρώνεται με προφορικές ανακοινώσεις και τη διατύπωση 

συμπερασμάτων, επιδιώκοντας να αποτελέσει έναν γόνιμο χώρο διαλόγου, ανταλλαγής 

εμπειριών και ενίσχυσης της συνεργασίας μεταξύ επαγγελματιών υγείας. 

Στόχος της διοργάνωσης είναι η ενίσχυση της επιστημονικής γνώσης και η 

διαμόρφωση μιας ισχυρής περιβαλλοντικής και κοινωνικής συνείδησης, με το παιδί 

στο επίκεντρο και το μέλλον ως κοινό ορίζοντα ευθύνης. 

 

 


